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Източник: БНР 

 

Заглавие: Клуб по таекуондо в НСА дава колани срещу предаване на отпадъци 

 

Линк: https://bnr.bg/post/101887945 

 

 
 

Текст: Клубът Таекуондо Фитнес НСА се включи в проекта на Европейския съюз 

„Зелен колан“, който има за цел да въведе обучението за опазването на околната 

среда в обучението по таекуондо. Партньори в програмата са и клубове от 

Гърция, Унгария и Румъния. 

 

„Освен бойци, които могат да се бият на спортното поле, таекуондо възпитава и 

личности. Всичко е много хубаво на думи, но как на практика трябва да 

възпитаваме нашите деца, дост интересен въпрос. Спортът учи на дисциплина, 

но ако оставим тази дисциплина в залата, практически за обществото тя няма 

никаква стойност. Именно за това, този проект за нас беше интересен. Това е 

възможност да научим децата да уважават и да пазят природата, тъй като без нея 

ние сме загубени. Идеята е чрез обучение в залите децата да придобият повече 

https://bnr.bg/post/101887945


познание за застрашаването на околната среда и какви стъпки могат да 

направят за да я опазим“, сподели главен асистент Димитър Аврамов – 

преподавател в катедра „Борба и джудо“, сектор „Таекуондо“ в НСА. 

 

„Така, за да се явят на изпит за колан (техническа степен) децата трябва да 

предадат на вторични суровини отпадъци (пластмаса, хартия и др.). Различните 

колани имат различна квота за предаване на отпадъци, но те ще трябва да решат 

и тест, в който въпросите ще са свързани с опазването на околната среда. Ние 

ще подпомогнем трениращите, като ще организираме акция за почистването 

на даден район от София. Така самите деца ще могат да натрупат квотата, която 

ще им е необходима за техните колани. Кандидатите за по-високите степени, от 

червен колан например, ще могат те да организират подобна акция, като да 

изчистят училищния двор. Най-високата квота е 1 килограм отпадъци“, допълни 

членът на УС на Българската федерация по олимпийско таекуондо и мениджър 

на българския демонстративен тим по таекуондо. 

 

Главен асистент Аврамов уточни, че проектът продължава до 31 декември тази 

година, а техническите степени в клуба ще се дават в началото на декември. 

 

„Има изискване да бъде озеленен един район, за това ние ще закупим дръвчета. 

Ще ги раздадем да децата и ще попитаме общината къде ще можем да ги 

засадим“, завърши двукратният шампион на България и бивш национален 

състезател. 

 

Източник: Дир 

 

Заглавие: Какво представляват електронните отпадъци и защо е важно да бъдат 

рециклирани? 

 

Българите показват все по-голяма ангажираност към отговорно потребление 

на електрони устройства  

 

Линк: https://it.dir.bg/pr-zone/kakvo-predstavlyavat-elektronnite-otpadatsi-i-zashto-

e-vazhno-da-badat-retsiklirani 

 

 
 

Текст: Терминът "електронни отпадъци" се използва най-често за излезли от 

употреба стари компютри, мобилни телефони, телевизори и почти всички 

домакински или офис уреди с електронни или електрически компоненти. 

 

Практиките за рециклиране на този вид отпадъци се различават в отделните 

държави членки на ЕС. По данни на Евростат от 2020 г. (за периода 2017-2019 г.) в 

ЕС са събрани 10,5 кг. електрически и електронни отпадъци на човек. А България, 

Хърватия и Финландия са постигнали над 65% събираемост от общите 

килограми, реализирани на пазара в съответната страна, което е значително 

повече от заложената средна цел (45%) за страните от Еврозоната. 

 

https://it.dir.bg/pr-zone/kakvo-predstavlyavat-elektronnite-otpadatsi-i-zashto-e-vazhno-da-badat-retsiklirani
https://it.dir.bg/pr-zone/kakvo-predstavlyavat-elektronnite-otpadatsi-i-zashto-e-vazhno-da-badat-retsiklirani


Що се отнася до мобилните телефони, по данни на Европейския парламент, 

средният потребител в ЕС купува нов телефон на всеки две години. В същото 

време делът на устройствата, които се рециклират, остава нисък. 

 

Какво се случва, ако електронните отпадъци не бъдат рециклирани? 

 

Попадането им в природата води до замърсяването ѝ. Оставени на сметищата, 

този вид отпадъци започват своя процес на разпад. Той води до разграждане на 

вложените в тях метали, те попадат в почвата и така замърсяват и подпочвените 

води. Ако бъдат изгаряни, отделяните химикали водят до сериозно замърсяване 

на въздуха. В допълнение, ако тези устройстват бъдат изхвърлени с общия отпадък, 

то вече няма възможност ценни ресурси от тях да бъдат повторно използвани. С 

рециклирането им се намалява необходимостта от добив на тежки метали, 

намаляват се и вредните емисии, отделяни при производствените процеси. 

Затова е важно да имаме отговорно поведение към старите си устройства и да 

сме достатъчно информирани какво можем да направим, за да намалим 

следите, които оставяме в околната среда. 

 

Българите показват все по-голяма ангажираност към отговорното потребление 

на електронни устройства, става ясно и от проучване на Yettel, проведено тази 

година. 70% от анкетираните заявяват готовност да рециклират електронните си 

устройства. Намалява тенденцията потребителите да пазят старите си апарати 

като резервни, като най-сериозен спад се наблюдава при мобилните телефони 

- от 49% през 2022 г. на 43% през 2023 г. Когато говорим за предприемане на 

действия обаче, дори групата на запознатите с темата потребители все още не 

се ангажира активно с тази практика. Едва 11% тях отговарят, че са предавали 

старо устройство за рециклиране. 

 

Какво можете да направите и къде да предатете старото си устройство? 

Като отговор на глобалните тенденции за опазване на природата, през 

септември Yettel даде старт на най-новата си инициатива, наречена "Зелената 

кауза". 

 

С кампанията телекомът иска да повиши информираността сред обществото 

по темите за устойчивия начин на живот и грижата за природата. Инициативата 

дава възможност на клиентите на оператора всеки месец да получават 

информация и практични съвети как да водят по-екосъобразен начин на живот 

чрез рециклиране, пестене на енергия и други лесни стъпки в ежедневието. 

 

Една такава лесна стъпка е разчистването на шкафа вкъщи и предаването на 

непотребните електронни устройства за рециклиране. Всяко старо, счупено, 

излязло от употреба и малко по размер електронно устройство или дори 

неработеща вече алкална батерия може да бъде върната в магазините на Yettel. 

Във всеки от тях има специално обособени за целта контейнери. 

 

Като допълнителен стимул от оператора дават възможност на всеки, включил се 

в "Зелената кауза", до края на октомври да закупи ново устройство с отстъпка от 

до 300 лева със сключването на двугодишен договор за определени планове. А 

тези, дали съгласието си да получават месечен бюлетин до 31 октомври и 

върнали за рециклиране старо устройство в един от магазините на оператора, 

участват в томбола за нов телефон или часовник. Пълната информация може да 

бъде намерена на сайта на Yettel. 

 



Преди да се стигне до рециклиране. 

 

Като противодействие на увеличаващия се електронен отпадък в световен 

мащаб, новият план за действие на ЕК цели да се удължи жизненият цикъл на 

устройствата. Част от тях могат да бъдат ремонтирани и да получат втори живот, 

а от други да се вземат годните части и да се използват повторно. Тези, които са 

напълно негодни за употреба, се рециклират, а суровините от тях се използват за 

изработването на нови устройства. 

 

За да удължат "живота" на мобилните устройства, засега единствено от Yettel 

предлагат безплатна 3-годишна гаранция за всеки смартфон, закупен от тях. 

Клиентите могат да се възползват и от качествена сервизна услуга, предлагана от 

оператора. Потребителите могат да оставят дори и извънгаранционни 

устройства за ремонт, а повредените част се заменят с оригинални. 

 

От 2008 г. Yettel въвежда политики, мерки и цели, които следват мисията им за 

устойчиво развитие. Ключова област в обявената през 2022 година Стратегия за 

устойчиво развитие на оператора е намаляването на отпечатъка върху околната 

среда, включващ значително редуциране на въглеродните емисии от дейността 

им, предотвратяването на поне 127 000 кг. електронни отпадъци от попадане на 

сметищата, както и достигането до 2,5 млн. потребители на година с полезна 

информация по темата за устойчивото развитие. 
 

Източник: Pariteni.bg 

 

Заглавие: Фирмите вече подават документи за такса "смет" според количеството 

отпадъци 

 

През миналата година от тази възможност се възползваха общо над 7500 

компании 

 

Линк:  https://www.pariteni.bg/novini/taksi/firmite-veche-podavat-dokumenti-za-

taksa-smet-spored-kolichestvoto-otpadyci-247439 

 

 
 

Текст: От тази седмица тече двумесечният срок, в който юридически лица и 

еднолични търговци могат да подават молби и декларации за определяне 

размера на такса "смет" за 2024 г. за нежилищни имоти според генерираното 

количество отпадъци, съобщава Дончо Барбалов, заместник-кмет по финанси 

на Столичната община на своята Фейсбук страница. 

 

Фирмите, които не използват тази възможност, ще плащат такса според 

отчетната стойност/данъчната оценка на тези имоти. 

 

Вариантите за компаниите да плащат такса "смет" според количеството 

отпадъци са - до 30 ноември да подадат един от двата документа: 

- декларация за определяне на брой контейнери 

- молба за издаване на Заповед за допускане на пряко договаряне със 

специализирани фирми за сметосъбиране и сметоизвозване. 

https://www.pariteni.bg/novini/taksi/firmite-veche-podavat-dokumenti-za-taksa-smet-spored-kolichestvoto-otpadyci-247439
https://www.pariteni.bg/novini/taksi/firmite-veche-podavat-dokumenti-za-taksa-smet-spored-kolichestvoto-otpadyci-247439


 

С колко ще се покачи размерът на такса смет 

 

През миналата година от тази възможност се възползваха общо над 7500 

компании. Освен на място в Столичната община, документи могат да бъдат 

изпращани и чрез лицензираните пощенски оператори, на адрес гр. София, ул. 

"Оборище" №44 - Дирекция "Икономика и търговска дейност". Необходимите 

образци на документи могат да бъдат намерени на сайта на Столична община: 

https://www.sofia.bg/sample-documents  

 

Източник: 24 Часа 

 

Заглавие: Чистота извози десетки тонове боклуци от "Столипиново" и Шекер 

махала в Пловдив 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/15766747 

 

 
 

Текст: Допълнителни екипи и тежка техника се включиха в поредната извънредна 

акция на „Чистота” за премахване на незаконни сметища, съобщиха от 

общинското предприятие. 

 

Десетки тонове отпадъци отново бяха събрани и извозени от пространството на 

ул. „Напредък” срещу КАТ в Шекер махала. По същото време в „Столипиново” 

бяха разчистени новопоявили се камари смет на обръщалото на бул. „Марица” 

№26 и на ул. „Крайна” №12 и 22. 

 

 

https://www.sofia.bg/sample-documents

